
　≪市政モニターアンケート結果（平成２２年度４回目：公園緑地課）≫

　　【調査テーマ】　利用者が求める公園について

　　この調査は、別府市が安全・安心な広場を提供するために、どのような
　維持管理・公園整備を行っていけばよいか、また、近年増加傾向にある公園の
　利用マナーについてどのような対応をするべきかを知るための基礎資料を得る
　ことを目的としています

　　【調査期間】平成２３年１月１４日（金）～１月２６日（水）
　　【調査対象】平成２１・２２年度市政モニター９５人
　　【調査方法】郵便・FAX・電子メールを通じてアンケートに回答
　　【回答者数】８５人（回収率８９％）

【１】

【２】

回答数
0

3

18

7

10

23

21

3

85

【３】

回答数
39

46

85

【４】 犬を飼っていますか。

回答数
12

73

85

【５】 公園の利用頻度はどのくらいですか。（１つ選んでください）

回答数
4

12

35

26

8

85合計

合計

合計

合計

②女

①１９歳以下

②２０～２９歳

③３０～３９歳

④４０～４９歳

⑤５０～５９歳

①飼っている　　　　　

②飼っていない

①毎日のように利用する　

②よく利用する（週1～2回）　

③ときどき利用する（月1～2回）

④ほとんど利用しない　

⑤利用しない

あなたの氏名を記入してください。

あなたの年齢を選んでください。

あなたの性別を選んでください。

⑥６０～６９歳

⑦７０～７９歳

⑧８０歳以上

①男　



【６】 【５】で①～③と答えられた方にお尋ねします。

公園を利用する目的は何ですか。（複数回答可）

回答数
44

5

7

4

60

【７】 【５】で④、⑤と答えられた方にお尋ねします。利用しない理由は

何ですか。（複数回答可）

回答数
18

14

7

0

39

【８】 公園のトイレは利用しますか（１つ選んでください）

回答数
11

30

24

20

85

【９】 イタズラ等の防止のため、別府市が管理する公園のトイレにはティッシュを

置いていません。有料のティッシュ販売機が設置された場合利用しますか。

（１つ選んでください）

回答数
22

44

19

85

【１０】 公園でされると困る行為はどれですか。（複数回答可）

回答数
75

77

35

32

8

227

③火気の使用　

④遊具の独占

⑤球技を使用した遊び　

合計

①利用する　

②利用しないが必要だと思う　

③利用しないし必要ない

①ごみ等のポイ捨て　

②犬のリード不使用・フンの不始末　

①使用する　

②たまに使用する

③ほとんど使用しない　

④使用しない

合計

①ジョギング・ウォーキング・散歩　　　　

②犬の散歩

③親子で遊ぶ

合計

④公園に清潔感が感じられない

合計

合計

④遊具で遊ぶ

①近くに公園がない　　

②利用したいが時間がない

③自分が思うような施設がない



【１１】 公園でされると困る行為に対して、どのような対応をしたほうが良いと思いますか。

（複数回答可）

回答数
51

48

52

151

【１２】 近年、犬の飼い主のマナー（放し飼い・フンの始末等）に対しての苦情が
増加しています。管理者としても対応に苦慮している現状です。
犬を飼う人・飼わない人が快く過ごせるにはどのような対応が妥当だと思いますか。
（１つ選んでください）

回答数

34

41

10

85

【公園の利用について】
【１３】 サッカーは公園内でしても良いと思いますか。（１つ選んでください）

回答数

10

33

14

28

85

【１４】 野球は公園内でしても良いと思いますか。（１つ選んでください）

回答数

9

42

14

20

85

【１５】 ゲートボールは公園内でしても良いと思いますか。（１つ選んでください）

回答数

14

31

24

16

85

①良い

②良くない

①良い

③協議が必要

④行為をする年齢・人数によっては良い

合計

②良くない

③協議が必要

④行為をする年齢・人数によっては良い

合計

①良い

②良くない

③協議が必要

④行為をする年齢・人数によっては良い

合計

①小さい公園に関しては、立ち入り
禁止の公園があっても良いと思う

②大きな公園に関しては、犬と人の
エリア分けをしてもよいと思う

③何もしなくてよいと思う

合計

合計

①マナー啓発　　

②看板設置　

③公園パトロール



【１６】 グランドゴルフは公園内でしても良いと思いますか。（１つ選んでください）

回答数

13

38

18

16

85

【１７】 フリーマーケットは公園内でしても良いと思いますか。（１つ選んでください）

回答数

30

14

37

4

85

【１８】 バーベキューは公園内でしても良いと思いますか。（１つ選んでください）

回答数

13

50

18

4

85

【１９】 マラソンは公園内でしても良いと思いますか。（１つ選んでください）

回答数

50

11

11

13

85

【２０】 ローラースケートは公園内でしても良いと思いますか。（１つ選んでください）

回答数

10

43

18

14

85

④行為をする年齢・人数によっては良い

合計

④行為をする年齢・人数によっては良い

合計

①良い

②良くない

③協議が必要

③協議が必要

③協議が必要

④行為をする年齢・人数によっては良い

③協議が必要

合計

④行為をする年齢・人数によっては良い

①良い

②良くない

②良くない

③協議が必要

合計

①良い

②良くない

①良い

②良くない

④行為をする年齢・人数によっては良い

合計

①良い



【２１】 スケボーは公園内でしても良いと思いますか。（１つ選んでください）

回答数

11

46

18

10

85

【２２】 楽器の演奏は公園内でしても良いと思いますか。（１つ選んでください）

回答数

33

9

32

11

85

【２３】 マーチングの練習は公園内でしても良いと思いますか。（１つ選んでください）

回答数

24

14

34

13

85

【２４】 公園がいつもきれいで、皆さんが安全かつ楽しく利用できるように、地元の方々に

清掃等をしていただく、公園愛護会とういう団体があるのをご存じですか。

（１つ選んでください）

回答数

17

68

85

【２５】 公園愛護会活動（公園の清掃、簡単な樹木・遊具の不具合の報告）に

参加してみたいと思いますか。（１つ選んでください）

回答数

38

12

35

85

①参加してみたい　　

②参加したくない　　　

③どちらでもない

合計

④行為をする年齢・人数によっては良い

合計

①知っている　

②知らない

合計

④行為をする年齢・人数によっては良い

合計

①良い

②良くない

③協議が必要

④行為をする年齢・人数によっては良い

合計

①良い

②良くない

③協議が必要

①良い

②良くない

③協議が必要



【２６】 身近にある小さな公園（住宅団地内等にある）についてお尋ねします。

管理は行き届いていると思いますか。（１つ選んでください）

回答数

31

23

31

85

【２７】 身近にある公園に関して、目的別に公園の位置づけを変える

（利用者・施設内用等）ことについてどのように思いますか。（１つ選んでください）

回答数

58

18

9

85

　※具体的な目的別の公園とは

　　・遊具が設置され、親子連れ・子ども等が遊ぶ公園

　　・遊具は設置せず、ベンチのみの憩いの場としての公園

　　・グランドゴルフ等地域でスポーツを行うことができる公園　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

【２８】 現在、別府市には公園に関するホームページがありません。

これからの参考としてお尋ねします。公園のホームページに必要な

掲載事項は何ですか。（複数回答可）

回答数

67

22

74

78

35

37

313

①行き届いている　　

②行き届いていない　　

③どちらでもない

合計

①分けたほうが良い　

②分けないほうが良い　

③どちらでも良い

合計

①樹木や花の写真・種類・見頃　

②公園の面積　

③駐車場の有無・開閉時間

④トイレの有無　

⑤遊具の有無・内容　

⑥公園の入園料の有無

合計



【２９】 公園に必要だと思うものは何ですか。（複数回答可）

回答数

45

83

56

73

50

51

49

13

5

9

27

461

【３０】 別府市内の公園は管理されているように感じますか。（１つ選んでください）

回答数

58

7

20

85

【３１】 どのような公園を利用したいと思いますか。

別紙記載

【３２】 その他、公園に関して意見等がございましたら、ご自由にお書きください。

別紙記載

①遊具　　

②トイレ　　

③水飲み場　　　

①感じられる

②感じられない　

④ベンチ　　

⑤芝生広場

⑥花壇　　

⑦樹木　　

⑧池　　

⑨スケボースペース

③どちらでもない

合計

⑩自転車スペース　　

⑪犬専用のスペース

合計



【３１】どのような公園を利用したいと思いますか。

○ジョギングできる公園
○清潔であることが第一。

○市民の誰もがここで憩える広場であってほしい。
　そのためにも、マナー違反の人には厳しさも必要だと思う。

○地形に変化があり散歩を楽しめ　四季を感じられる公園が良いと思います。

○近くて静かに木が多くて排気ガスが少ない公園がいいと思います
○芝生広場でベンチ有り。
○芝生が多くて、冬のお日様がノンビリ浴びれるような静かな公園が欲しいです。
○のんびり散策や散歩ができる公園、ゆったり時間をすごせる公園

○花壇、花木、芝生の多い公園

○木立や花壇など出来るだけ多くの自然が取り入れられた公園で、のんびりと
　穏やかな時間が過ごせたら有難いです。

○車椅子の人も安全に利用できる遊歩道は必要。トイレが清潔。バーベキューができる。
　芝生で走り回れる。季節の花々が鑑賞できる。子供の安全に配慮されている。
○自然の四季が感じられ　騒々しさがなく ゆったりとベンチで休息出来たり散策できる場所。
○お花見や散歩などで公園を利用しています。ゴミのポイ捨てやペットのフンなど見かけることも
　あります。これは、マナーの問題なので改善はなかなか難しい問題だと思いますが、個人と
　しては気持ちよく利用しています。
○利用する人たちのマナーが良くて、犬のふんなどないきれいで、ゆったりできる快適で
　心が癒される公園。
○キレイで清潔な公園。
○きれいで安全な公園
○花や木がきれいな公園。犬の糞が落ちていない公園。日陰のある公園。
○犬のいない公園にしてほしい。ゆっくりと散歩もできない。

○海側の公園は、いろいろの制限付きでもバーベキューができるようにして良いと思います。
　また犬を連れていけない公園があっても良いと思います。子供が芝生で遊べるようにして
　いただきたい。

○別府公園や南立石公園のように樹木が多く、広々としていてよく手入れされている公園。
　身近なところにこれらの立派な公園があることを別府市の住民として誇りに感じます。

○一年中花が咲いていてきれいな状態でゴミがなく、のんびりゆったり心落ち着き四季を
　感じられる状態であり、犬とは別がいいです。（犬にはドッグラン等）
○少なくとも犬のリードを外してはいけない公園
○樹木や花、トイレ、遊具等。水飲み場がほしい。
○駐車場のある公園
○入園料無料。きれいなベンチが所々に置いてある。季節の花や樹木が整理されて
　植えてある。見透しの良い犯罪のおきない場所。年寄りでも気軽に座れる場所。
○自然に（樹木・花壇）囲まれ管理が行き届いている公園。危険性のない安心して
　心が癒されるような雰囲気がほしい。市民が公共のマナーを意識し、楽しい、来て
　よかったと思える憩いの場所を望みます。
○別府はマナーがよいと思います。トイレにペーパーがあるとよいと思います。
○せっかく立派な公園が犬の糞のためマイナスになりゆっくり腰を下ろせない。
　必ず糞がある。犬のトイレですか（公園）は。情けないね。啓発してほしい。
○子どもと遊べるような公園が良いです。
○自宅からそう遠くなく、ゆったりと散策が可能でほどよく子どもの歓声が聞かれる中で
　身体的リハビリテーションが楽しめる。花を愛で、鳥や蝶、川魚を眺められるだけの
　ゆとりを感じる。
○いつも若者が集まって音楽やマーチングの練習などして活気ある楽しい公園。
○ゴミが落ちていない。芝生広場、花などがあり、トイレ・水飲み場など管理されている。
○別府公園に櫻の木を５年～１０年の間に多量に植えて別府公園を櫻の名所に
　してください。市民１人１本の寄附にしては如何ですか。



○別府公園のような四季折々のお花があったり、芝生があったり、ベンチ等があったり、
　子どもや大人が集える公園だと良いと思います。
○芝生に寝転んだりベンチにかけたり、四季の植物を観賞できるような公園です。
　管理が行き届いた公園を利用したいです。
○実相寺公園
○・子どもからお年寄りまで安心してくつろげ遊べる公園。
　・花や緑など、四季を感じ、目を楽しませてくれる公園。
　・ゴミのない、清潔感ある公園。
○樹木や花があり、清掃が行き届いており、スポーツができて、子ども・老人が
　遊べる芝生広場がある公園。
○年齢的に老人の方が多くなるので、トイレの数を増やしてください。
○ウォーキング時の休憩場所として利用する。
○大小それぞれ特徴を生かし寄って歩いてみたくなる良さを出して、明るい雰囲気と
　温かさが漂う憩いの場でありたい。別府公園表玄関の道路側に植えてある花は見事。
　ボランティアで公園を守る人に表彰してほしい。
○別府市は公園が多くすばらしいと思います。
○緑豊かな公園。犬の散歩についてゆっくりとしかも広く。
○市街地にある公園は常に目が届いた公園（管理されている）であるべきです。
　植生も当然人工的であるはずですから。
○・芝生広場入口に案内板がほしい。
　・健康ストレッチのある広場。
○子どもと遊びに行くことが多いので、安全で遊びやすいところ。
○大きな公園では四季の花が見られ、夏場は木陰があり、散策場所、花木見物でき
　るような公園。
○清潔なトイレがあり、いつも整備され、花等が植栽されている公園（別府公園）
○自然が残った公園。木の種類が多い公園。流れがあるともっといい。別府の公園は
　よく手入れされていると思うがもっと自然でもいい。
○花壇や樹木、芝生があり、「トイレ」が整った公園を利用したい。
○普通、公園は木や花に名札がつけてあり、四季折々に自然の移り変わりを
　ゆっくり眺め命の洗濯をするところだと位置づけている。
○自然感（野性味のある）豊かな公園。
○・トイレ等の設備があり管理がされている。
　・清潔感の感じられる公園。
○安全で清潔な公園
○安全で安心してのんびり過ごせる
○幼児から老人までが楽しく過ごせる場所であればよいと思う。安全に遊ぶことが
　できる場所がいいですね。
○清潔なトイレがあったり、安全面（子どもが遊ぶ上で）がしっかりしている公園

○見通しの良い公園。不審者が木の影に隠れられないように。トイレも多目的が
　多い方が子ども連れ、お年寄り、車いすの方が利用しやすい。
　屋根のついたベンチなど木陰も必要。

○時間を気にせず遊べる公園
○トイレがきれいな公園
○憩いの場を求めて行く。月１～２回程度だが、そこにいて周りの風景や光景を楽しんでいる。
○四季の花があり、木陰とベンチ、清潔なトイレ、明るくて広々とした空間が揃っている公園が
　気持ちがいいと思います。
○樹木や季節の花など自然を取り入れた公園
○樹木や花壇の手入れが行き届き、あまり遊具等のない、自由なスペースが広い公園。
　老若男女が集える公園。
○季節によって花を観賞出来る憩いの場を求めます。犬を離しての散歩は論外だと思います。
　何事も小さな子どもを基準にして考えるととてもより良いものが出来るのではないでしょうか。
○清潔さが第一に条件として挙がると思います。

○昼間は人目があるのでまだ良いのですが、夜になると楽器の練習、花火、爆竹、奇声、
　家が公園のそばなので、とっても迷惑しています。警察だけではなく公共機関がパトロール
　してもらいたいです。（特に夏）



○別府公園、南立石公園など花や樹木での季節感で大変好感がもてます。ゆったりした
　気分になれます。加えて時々でもよいので小グループなどでの野外演奏でも聴かれたらと
　思っている次第です。

○公園と聞いてすぐ目に浮かぶのが別府公園、南立石公園。公園全体が広く、樹木や花壇や
　芝生広場等がよく管理されていて気持ち良い。そんな公園を利用したい。

○清潔感がある公園

○バーベキューや花火ができる公園を利用したいです。
○トイレが管理されている公園。きれいな公園はトイレがきれいな所が多いから。
　トイレが汚いと子どもも行きたがらず、結局帰るはめになるので。

○楽しく散歩できる広い公園（南立石、別府公園）
○みんなが気兼ねなく使える公園。公共の場所なのでお互いがお互いに配慮し、
　マナーを守って自由に使えるような公園がいいです。
○衛生的で全体が見わたせる公園（いたずら防止のため）入場料のない安全な公園
○犬をつれていると子供さんが、いない時間帯に利用します。

○花々の見ごろ等をＰＲすれば利用者が多くなると思う。障がい者・乳幼児・老人に
　優しい多目的トイレは必須。駐車場は無料が望ましい。観光マップに自慢の公園の
　特徴を記載、観光客の滞留時間を長くする。

○安全で、遊具や、ベンチ、樹木(四季で変わる）、があり、地獄公園のような公園が、
　別府市にももうひとつほしい。
○安心安全、安らげる清潔な公園

○花や樹木があり、人が大勢来ていて、トイレがいつもきれいなところ
○樹木や花があり、子どもが自然で遊べる公園。他の利用者からの危害
　（ボールが飛んでくる、犬が放されてケガをさせるなど）を心配しなくてよい公園。



【３２】その他、公園に関して意見等ございましたら、ご自由にお書きください。

○花壇スペースを作って頂き、地域住民の手で植えれられるようにするのは如何でしょうか。
　管理は地区民、苗・肥料は公園課で補給し年１回の各地区「きれいな花壇作り大賞」等を
　設ける。

○今回の質問のように公園とひとくくりにされても、回答に困る。別府公園と近所の公園は
　別格であり、管理状況も利用内容も変わってくる。

○別府公園のライトアップ、農業祭など　年間とても利用があって良いと感じている。
　水産振興祭は何故あそこで行わないのでしょうか。

○別府公園のちいさな流れはとても綺麗で好きですが最後に流れ込んでいる池は流れが感じられず
　よどんで夏場などは不快に思います。観光客の方もそう言われていました。

○公園は皆に対しとてもいいところです。多い方がいいと思います。

○公園の管轄がわからない場合があるので，別府市のみならず、日本の自治体として、
　看板等で管轄と連絡先は明記してほしい．

○身近で楽しめる自然を満喫できる場所であって欲しいです。

○温泉施設や足湯のある公園

○高齢者や車椅子の方等々、誰もが安心安全に楽しめ利用できるユニバーサルデザインの考え方で
　作られた公園が理想的。「何々が禁止」という公園が多いが、ルールを決め用途の広い公園を
　希望する。

○市の財政再建や地域の方々の意識を高める意味あいや自治会の貧困財政の状況から
　一部の仕事を自治会、老人会に委嘱というのも一考してほしいものです。

○公園愛護会活動というのを、初めて知りました。色々な方の努力で、快適に利用できるのだと思うと
　ありがたいです。公園内が暗いので、日が落ちてからの防犯が必要なのかな、と思います。

○公園の巨木は大切に保存していただきたい。数年前、観光で別府に来た友人たちが一番喜んだ
　のは、花いっぱいの別府公園でした。

○キレイな公園でも共通して言えるのが、トイレが汚い所が多いと思います。どれくらいの頻度で
　お掃除されているかは知りませんが、出来るならもう少し清潔にして欲しいです。

○別府公園をよく利用します。とてもよく整備されていて、子供と休日にお弁当を持って遊びにいく
　最適な場所です。これからも安心して使える素敵な公園であって欲しいと思います。

○別府公園や南立石公園など広い公園に、ランニングの目安となる距離表示（このコースを
　一周するとおよそ何メートル、など。）があるとランニングの目安になり利用してみたいと思う。
　トイレットペーパーを設置してほしい。

○公園で犬の放し飼いを管理するべきと思います。
　場所によっては犬を入れさせないか、犬の料金を取るとか。人が自由に行けない公園になっている。

○別府公園は極めて美しく管理されている。しかし、的ヶ浜、餅ヶ浜海岸は、ゴミが散乱している。
　啓蒙と清掃はボランティア任せでなく市として動くべき。餅ヶ浜のトイレットペーパー設置は評価する。

○ゴミのポイ捨て、リードを放している飼い主に対する対策（定期的にパトロール）が必要ではないか。
　別府公園は昔に比べてカラスが多くなっている。これは市全体の問題かもしれないが駆除の必要が
　あると感じる。

○犬とはぜひ別がいいです。これからは梅、桜の季節です。お年寄りやお子さんもたくさん来るでしょう。
　安全でゆったりした時間が別府公園には望ましいです。別府公園は自慢して紹介できる市民の誇り
　です。

○犬のリードを外して散歩している人を見かけることが多いので、掲示の数をもっとして欲しい。



○公園内で野球、サッカー等々しない方が良い。けがをするから。

○別府公園内に遊具を備えたエリアを作る。公園内に犬の散歩エリアを設置する。
○いつも整備され、美しい公園で心がいやされる場所。
　価値感のあるもの（絵画館、昔の資料館、歴史が一目でわかる）。
　茶屋風のものが一軒位あってもよいのでは？一服の茶を楽しみ俳句をひねる余裕がほしい。
○公園のどこかに、しゃれた美術館、喫茶店ができれば理想的ですが実行に移すには市民活動として
　どうすればよいのでしょう。別府公園は恵まれた環境にあり、他にはない市民のための公園だと
　自負しています。

○公園でグランドゴルフなど利用できたらよいと思います。

○公園づくりは田中課長１位です。ただ犬のフンでマイナスになった。公園は４月になると、
　芝園に腰をおろしておにぎりを食べたいが、必ず犬の糞あり。犬の飼い方に指導。

○今回の設問については、13以降30の間、回答に困った。公園の規模、遊具、ベンチ等の設備が
　整っているところとそうでない所の差が大きく、従って管理がどの程度行われているか判断がつ
　かなかった。

○別府公園でのステージ上に屋根があるとよい。
　木の名前や花の咲く時期を書いたプレートをとりつけてほしい。

○駐車場を考えてほしいです。

○馬場町に住み出して２８年。未だに馬場町に公園があるのか無いのか知りません。
　子どもも成長し、特に必要としていないのでそのままにしています。

○別府公園、南立石公園を時々利用しますが、特に南立石公園の芝生は犬のフン、ベンチは
　汚く情けなくなります。大分の牧の能楽堂（カラクリ時計のある所）付近の公園を参考にして
　ください。とてもきれいです。

○いったんホームレスの人が住みついたりしますと、なかなか排除がむずかしくなるので、
　こまめにパトロールし、早めに退去させるよう留意されたい。

○松原公園は空き缶や吸い殻が１つずつ落ちているくらいできれいに管理されていてトイレも
　きれいでした。１人１人がマナーを守って安全で安心してくつろげる場であってほしいと思います。
　個人的に松原公園は好きです。

○・スズメバチが発見された場合は、速やかに処理除去してほしい。
　・犬の散歩については具体的なマナー遵守の看板・広報をしてほしい。

○あまり利用しないので、特別な意見はない。

○公園を愛し、保護・美化に努力されている人や団体は表彰して公園を愛する心を盛り立ててほしい。
　自治会は日頃の観察、情報収集に努め、より関心を深めてほしい。
　特に顕著な事例は年間を通して表彰してほしい。

○動物と一緒に暮らす方々は自分と一緒なので動物のできないこと（便等）は親がしてあげるのが
　当たり前と思います。言葉のない動物が世界が狭くなるのはかわいそうです。

○ボランティアを広く募り、常時清掃の機会をつくる必要がある。

○市外においては自然、他の動植物と調和された公園にすべきだと思います。

○別府公園はすばらしい。町内の公園は、老人が憩えるベンチをつけてほしい。

○別府公園を暖かくなると頻繁に利用しますが、特に犬。飼い主は「おとなしいから大丈夫」と
　言いますが心配です。子どもも怖がります。
　猫が住みついている。カラスが多い。花がきれい。子ども向けのイベントをしては。

○小さな公園はトイレ・水・ベンチ等。大きな公園は多様な設備。犬の散歩用に専用場所を設置
　した方がよい。自宅前公園では犬のフンも見られ、小さな子どもは座り込んで砂遊び。
　子育てする目で見れば不衛生の極み。



○前回公園内に植えてあるお花の名前をつけてほしいと要望したところ、早速付けてくださり
　ありがとうございました。

○駐車場があるといいと言われるけれど、公共の乗り物でのんびり散歩するのもいいと思います。

○別府市内の各公園は花・木・芝生の植生は概ね整っていると思う。
　全体的に「ベンチ」の設置数が少ない気がします。

○ドッグランの設置を希望する。そうすれば公園を犬猫の糞尿で汚すことはなくなる。ペットのフンを
　片付ける人はいるが尿は放置している。水を持ち歩き排尿後さっと水を流すマナーを徹底することを
　おすすめしたい。

○龍巻地獄の裏山のつつじを市と共同で管理し、つつじ開花時期に開放してもらえたら嬉しい。
　とても立派なつつじだが、ここ４、５年荒れている。私有のよい環境を積極的に使わせてもらえると
　一層すばらしい。

○公園の利用目的は個人個人で違うと思うので、目的別に公園の位置づけを変えることはしな
　い方が良い。広さに余裕のある公園は、犬専用や遊具の設置スペースなどエリア分けをした
　方がよい。

○ベンチがある公園は多いのですが、一緒にテーブルがあると便利だと思います。
　小さい子どもがいると、ままごとをしたりお絵かきをしたりと使えそうなので。

○公園を利用する人のモラルの低さが…。
　・ゴミを散らかす　・食事の後、片付けない
　・サッカー、野球などする

○別府は温泉が豊富にありますので、上人の公園のように、足湯を各地に設置できれば
　素晴らしい街になると思います。

○以前、大型犬２，３匹がリードを外し一番広い芝生を歩いていた。子どもと一緒でしたが気分が
　悪く帰った。飼い主のマナーの問題だと思うが、一人がすると後に続けとマナーを守らない
　人が増えるのではと心配になった。

○子育て時にお金をかけずに外で遊べとてもよい場所だと思う。しかし、不審者が出ると聞くと、
　子どもが大きくなると心配で遊ばせるのが不安になる。安心して利用できる公園ができるとよい。

○別府公園の花はいつもきれいに整備されているので、今のままきれいにしていてほしいです。

○良く管理されている。車での移動途中トイレを利用しようと立ち寄った公園でしばらくベンチに
　座って周りの光景に癒されたりしている。たまに公園周辺に長時間止めっぱなしにしている車が
　あるがよしとしているのかな。

○地域の公園にも四季の花や芝生を植えて利用者が増えるよう、また、東屋のようなところで囲碁など
　できる施設があると高齢者が利用できるのではないかと思います。

○別府公園や南立石公園などの規模の大きい公園には公園パトロールの人員を常時配置
　してほしいと思います。

○「公園の利用について」の設問には悩みました。どんなゲームや催しでも、やたらと一律に
　利用制限するのは、本来の公園の在り方としてどうなのかと思えるからです。

○その季節に応じた花が見られる別府公園はとても素晴らしいと思います。犬のフンなど
　改善すべき点はあるかと思いますがこれからも花の管理だけは続けていってほしいと思います。

○たまに石ころがたくさん落ちている公園がある。トイレの清掃が行き届いていない。
　違う問題でもありますが、ホームレスの方が住みついている。

○別府は公園が多くて、緑も多くて、とってもよいと思います。

○餅ヶ浜海岸は素晴らしい海浜公園になったようでゆっくり行きたいと思っています。
　毎年同級会で上人ヶ浜の砂湯から別府公園でしたが、今年は砂湯の後、餅ヶ浜公園にしようと
　思っています。毎年喜ばれています。



○公園は公共の場。市民みんなが気持ちよく利用したい。そのため一部の趣味グループが
　独占するようなことは避けてほしい。ただし健康維持のため「ジョギング」利用は許容範囲だと思う。
　楽器演奏は悩ましいところだ。

○別府公園にはせっかくの水路、池もあり、ホタルの生息できる環境にしたらと思う。夕闇の中、
　ホタルの乱舞する公園…。新しい魅力となりますよ。

○スケボー、ロラースケートをする人のために専用の場所を設けるべきだと思います。駅前などで
　スケボーをしている人を見かけますが、そのような行為を行う理由として、スケボー場所が限られて
　いるからだと思います。

○春夏は、時間・期間を設け、火気の利用をしてもよいと思う（バーベキューなど）。
　申出を必ずしてもらうこと。

○犬をつれているとかなり制限して人がいないところに行きます。知人は、夜にいくとかいいます。
　散歩をさせる場所が、とにかく少ないのが、現状です。もう今の犬が亡くなったらかわないつもりです。

○餅が浜海浜公園に期待しているが、駐車場が不足している。10号線は交通量も多く高齢者の
　横断は危険。大きめの駐車場の確保は緊急の課題と思います。

○子供が小さいので、良く公園に行っていますが、遊具がある公園は、地獄公園ぐらいなので、
　南立石公園は広いから、半分だけでも大きな遊具があれば、うれしい。ザリガニ釣りも出来るし、
　固定遊具がほしいです。

○公園内のマナー、特に犬に関して条例を作り、安全・安心な利用ができるように運用することが
　できればと思います。

○設備が整ったトイレがあるのに、いつも汚いし、トイレの中にゴミが散乱していて、トイレの中に
　注意事項を書いた看板などを置いてほしい。（注：ゴミなどは持って帰ってくださいなど）

○手入れも行き届き、とても利用しやすい。桜等の季節でも混雑することなく、駐車場も
　広くあり素晴らしい。　別府、南立石、地獄など各公園の利用しやすさが、そのまま子育ての
　しやすい市として印象付けられる。



公園緑地課から 

まず、問５において、約６割の方が公園を利用しており、問６で利用内容としては、

７割以上がジョギング、ウォーキング、散歩ということがわかりました。 
 また、問８では、公園のトイレを約５割の方が利用し、問９では、公園でトイレを利

用する方しない方に関係なく、約８割の方が有料であってもティッシュは必要だと感じ

ていることもわかりました。 
問１２においては、近年、犬に対しての苦情が増える中、利用者の方の９割以上が、

公園によっては犬と人のエリアを分けたり、立ち入り禁止の公園があってもよいと考え

ていることがわかりました。 
問１３～２３の「公園の利用について」の問いは、サッカー・野球等、球を使用した

り、範囲が定まらない行為、バーべキュー・スケボーなど公園の施設を破損する可能性

がある行為については、約４割の方が良くないと考え、フリーマーケット・演奏・マー

チングの練習等、ある程度範囲内で行うことができる行為については約２～３割の方が

良いと考えていることがわかりました。 
 また、住宅団地内に点在している小さな公園に関しての問２７においては、約７割の

方が目的別（遊具が設置され親子連れ・子ども等が遊ぶ公園、ベンチのみ設置されてい

る憩いの場としての公園、地域のスポーツを行うことができる公園）に分けたほうが良

いと考えていることがわかりました。 
 問２９では、利用者の方が公園にはトイレが９割以上、ベンチが８割以上、水飲み場

が６割以上必要と感じていることがわかりました。 
自由意見として、公園には四季折々の樹木や花壇あり、素晴らしいというお褒めのお

言葉もたくさんいただきました。 
 
 
【総括】 
 今回のアンケート結果で、近年対応に苦慮している利用者のマナー（犬等を含む）に対

してのもっと積極的なマナー啓発やパトロールが必要であることがわかりました。 
公園の利用については、基本的に利用者の方がマナーを守り、自由に利用していただき

たいのですが、様々な年齢層が用途別に利用するため、課内での協議等が必要であること

も再認識させられました。 
そして、何より公園は、清潔で安心して利用できる場所であるべきと。 
今回の結果を踏まえ、公園の管理者として、安全・安心な公園を提供するために、マナ

ー啓発が定期的に行えるような体制作り、用途別の公園の整備等、今一度、公園の管理に

ついて見直しが必要だと感じました。 
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